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Országgyűlés.
Az elnökség lemondása. 

Kossuth a 67-esekkel együtt. 
Tüdős Jánost igazolták.

Debrecen, november 12.
A mai nap, ha izgalmakban 

nem is, de jelentőségben folytatása 
volt politikai életünk tegnapi nagy 
„áldozó csütörtökjének,“ amely csü­
törtöki napon a kilépettek az elve­
ket is készek voltak feláldozni a 
„bécsi oltáron“. Minden hazáját sze­
rető magyar ember sajnálattal látja 
a „vezért“ ezen a süppedékes utón, 
mert nemcsak Kossuth Ferenc maga, 
hanem a Kossuih-név varázsa is 
szenved a 67-esekkel és Becsesei 
való ezen ölelkezések közben

Mára már a Kossuth Ferenccel 
együtt kilépett „mérsékelt“ függet­
lenségi képviselők párttá is alakul­
tak az Apponyi Albert gróf főbábás­
kodása mellett „48-as függetlenségi 
Kossuth“ pártnak nevezték el ma­
gokat.

Ilyen előzmények után termé­
szetesen a mai országgyűlési nap 
lefolyása elé nagy érdekkel tekin­
tett mindenki. Emlegették, hogy a 
67-esekkel párosult kilépettek bizal­
matlanságot fognak majd szavazni 
Justh Gyulának és alelnök társai­
nak, a testvér harcot ezzel kezdik 
meg. Azonban erre a „rekontrázásra“ 
nem került sor.

Justh Gyula házelnök, mint al­
elnöki társai lemondottak méltósá­
gaikról, mivel annakidején a Ház 
illetőleg akkor még „egységes“ 
függetlenségi párt többségének bi­
zalmából választattak meg pártatla­
nul viselt méltóságaikra. Beadta le­
mondását Leszkay Gyula háznagy 
is, de ezt egyelőre nem fogadták el.

Á mai nem annyira izgalmas, 
mint inkább nagy jelentőségű gyű­
lésen, mint korelnök Papp Elek bá­
tyánk, a nádudvari választókerület 
törhetetlen kuruc képviselője elnö­
költ. A gyűlésen dr. Tüdős János 
képviselői megbízó levelét is iga­
zolták. Az egyébként rövid gyűlés 
lefolyásáról alábbi tudósítást vettük.

Gyülekezés a folyosókon.
Óriási izgalomban gyűltek össze a kép­

viselők. Már jóval tiz óra előtt nagy csopor­
tokban vitatkoztak a képviselők a folyosó­
kon. Az összes pártok teljes létszámmal vo­
nultak fel és a Justh-párt nagy lelkesedéssel 
készült a harcra. Az alkotmánypárt a tár­
salgóban rögtönzött konferenciát tartott, ame­
lyen elhatározták, hogy az ülések megtar­
tását ellenzik, ha Justhók esetleg beterjesz­
tik feliratra vonatkozó indítványukat. Egy 
másik sarokban a nemzetiségiek tanakodnak, 
odább a horvátok dugják össze a fejüket. A 
balpáriban szintén készül szakadás, mert 
Nagy György nem követi Molnár Jenőt és 
Bozóky Árpádot, akik be akarnak lépni a 
Justh-pártba, hanem kooperálni akar velük, 
hogy igy megtartsa a pártvezérséget,

Tiz óra előtt néhány perccel egyszerre 
hire terjed, hogy Justh Gyula és vele az 
összes tisztviselők lemondanak állásaikról. 
Ez egészen uj helyzetet teremt, amelyről 
azonban már nem tudnak vitatkozni, mert 
megszólal a csengő.

Elnök nélkül.
A képviselők betódulnak a terembe, 

amelyet egészen ellepnek Az elnöki emel­
vényen megjelenik Tassy Károly irodafőigaz­
gató és megrázza az elnöki csengőt.

A beavatottak elkiáltják :
— Halljuk a háznagyot I

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP-ÁRUHÁZÁBAN.
Ciróka-maróka.

Irta: Móricz Zsigmond.
Vége.

De mit akar vele az az asszony?
Szerelmes 1 Jó, no, hisz ő is szereti, úgy 

kívánkozik utána, majd elviszi az ördögi Ha 
nem forrna benne a nagy vágyakozás, talán 
végigmenne ulána az utcán, frissen borot­
válkozva, alig alkonyodott? Csak az nem 
mutat rá ujjal hova megy. aki nem akar.

De azután mi lesz? Hóttig ez nem tart.
Csudálatos, hogy ő két esztendő óta nem 

gondolt erre.
Egész a mai napig egyre csak befelé 

ment a tóba, arra sose gondolt, hogy Iából 
ki vissza belőle Számtalanszor eszelte ki a 
találkozás módját, egyszer sem a szakításét. 
Pedig már ideje volna erre is gondolni. Most 
hogy megijedt, minden ördög eszébe jut. Az 
asszony nem egyszer mondott valami fenye,- 
getőt „ha megcsalná“, „ha otthagyná“. Ő 
persze csak nevetett rajta. Nem akarta meg­
csalni, otthagyni, sőt inkább még jobban 
megkeriteni.

Jól van, ha ő igy gondolkozik, az ért­
hető. De az az asszony mit gondol ? Elment 
annak az esze? Férjes asszony? Tisztességes 
dolog ez ?

Mit szól az ura, ha megtudja?
Rágni kezdte a szája szóiét. Máskor

hangos nótával, torkaszakadtából gajdolva 
ment végig az utcán, most esze ágában sem 
voll dalolni, legfeljebb fültyös huhogással 
fújt el egy-kót hangot.

Gondolt ő már eddig is rá, hogy mit 
szól a férj? De mindig könnyen elintézte a 
kérdést. Ósszenózte a maga erejét azóval s 
érezte, hogy az ő erőtől duzzadó szilaj ökle 
szerteszét tudná törni azt a szikár, alatto­
mos nézésű embert. És ebben megnyu­
godott.

De most felháborodott rajta.
Mit? Mórt bántana ő egy embert? mi 

haszna volna neki abból, ha akár agyon­
csapná? A lömlöc nem számit. Azt szívesen 
elviseli az indulata kitöltéséért. De mi haszna 
volna neki az egész harcból ? Mit kapna 
érte?

Egy asszonyt, örökre?
Összerántotta a szemöldökét és fölvil­

lant előtte az igazság.
Meghökkent tőle.
Ohó, drága lesz a ciróka-maróka ? Olyan 

nincs 1
Pedig ezt akarja, biztos, hogy ezt akarja 

az asszony! Hahahal Nem is lenne rossz a 
lelkemnek... Persze, már mondott is eleiét. 
Nem is egyszer. Számtalanszor. Örökké azt 
beszólj, milyen jó volna, ha egymáséi lenné­
nek. És ő még tóditotta.

Mire kellene neki örökre? Mit csinálna

ő vele ? Talán nincsen szebb asszony a vilá­
gon ? Bilivel egy nap ki se leuet monda i a 
nevét. Vagy jobb asszony ? Jó is volna egy 
ilyen teremtés ölökre Cifrálkodo, puha dobu, 
másután jaró! Termgettót, inkább malom­
követ venne a nyakaba és kútba ugrana, 
minthogy ilyen asszony legyen a felesége.

Hiszen ha ő meg akar házasodni, nem 
ilyen fejér cseléd után néz. Ez már le virág­
zott. Kap ő most felső rózsát is. Olyat sza­
kaszt, amilyet a szeme kíván, szépek leu- 
szebbikót... És ez koldus. Ennek semmije 
sincs. Mit vitt az urához ? Három köblös föl­
det? Takács Birire leltelek néz.. És aztán 
ez nem is asszonynak való, gyereket se tud 
nevelni. Három lánya volt, mind eltemette. 
A céda, a condra, csak magát csinosítja. 
A hoz ért. De a gyerekkel dolgozni kell, meg 
a házzal, a gazdasággal. Tisztességes asszo­
nyon nem akad meg a legények szeme 1

Egészen fel volt háborodva.
Már jóformán végire ért a falunak. Itt 

van a sikátorban a Törökók háza. Úgy szo­
kott odakerülni, hogy kimegy a mezőre s a 
szilváson át fellopózik. Dühösen nézett a si­
kátorba s szeretett volna nyíltan, egyenesen 
bemenni, hogy bekiáltsa az asszonynak az 
igazi nevét.

A rongy: hogy süt-főz az most, hogy 
tálal, hogy vár. A rossz teremtés. Csak vár­
jon, várhat ezután az Ítéletig.

VECSEY FERENCI hegedűművész egyetlen nagy hangversenye DIENZL OSZKÁR 
zongoraművész közreműködésével 1909 november 14-én, vasarnap 
este 8 órakor az „Arany-Bika“ dísztermében. Jegyek kaphatók : 
CSÁTHY FERENCZ könyv- és zenemű kereskedésében II., Égyház- 

tor 2. szám, a nagytemplomnál.
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Az első sorban föláll Leszkay Gyula 
háznagy és ezeket mondja:

_ Tisztelt Képviselőházi Bejelenteni, 
hogy a képviselőház elnöke és alolnökoi 
állásaikról lemondottak.

— Éljen 1 Éljen 1 — kiáltják jobbról. - 
Már régen meg kellett volna tenni 1

_T Éljen Justh 1 — felelik kairól.
Percekig tart az éljenzés, amikor pedig 

lecsillapodtak, bevonulnak a kormány tagjai 
közül Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert, 
Wekerle Sándor, gróf Andrássy Gyula, Da­
rányi Ignác és Jekelfalussy Lajos. Az ová­
ció megújul. Híveik percekig éljenzik őket, 
de Justhék részéről kihallatszik a Hoch 1 ki­
áltás is.

Pap Elek a korelnök.
Amikor aztán végre hely reállt 

egy kissé a csönd, Leszkay Gyula 
igy folytatta:

— Miután a legidősebb jelenlévő 
társunk tudtommal Pap Elek kép­
viselő ur, őt kérem szíveskedjék a 
korelnöki székét elfoglalni.

Papp Elek Leszkay kíséretében 
felmegy az emelvényre, miközben 
Justhék viharosan éljeneznek.

Hoitsy Pál: Illyés Bálint öregebb, 
őt illeti a korelnökség! ...

A nagy zajban szava elvész, 
Illyés Bálint elhagyja a termet, Pap 
Elek pedig elfoglalja az elnöki 
széket.

A lemondó levelek.
Korelnök : Megnyitja az ülést és felszó­

lítja Benedek János jegyzőt, olvassa fel a 
lemondó leveleket.

Benedek János először Justh levelét 
olvassa fel, amely igy hangzik:

Miután a függetlenségi és 48-as párt, 
amelynek a bizalmából az elnöki állást el- 
foglaltam, ma már nem képezi a képviselő- 
ház általános többségét, lemondok elnöki 
állásomról. Amidőn ezt teszem, a t Háznak 
velem szemben tanúsított jóindulatát hálá­
sán köszönöm.

A levelet Justh hívei tomboló éljenzés­
sel fogadták, mig jobbról gúnyosan kiáltják:

— Szívesen 1 Bár ment volna előbb i 
Azonos szövegű gróf Batthyány Tiva­

dar és Mórey Lajos alelnöküknek, valamint 
Leszkay Gyula háznagynak levele, amelye­
ket szintén nagy éljenzossel fogadott a 
Justh-párt.

Hock János: Az a kérdés, tudomásul vesz- 
szük-e a lemondásokat vagy nem ? De a 
háznagy nem mondhat le, amíg az újat nem 
választották meg. (Helyeslés.)

Korelnök: Tudomásul veszi a Iiáz a 
lemondásokat, de a háznagy hivatalában
marad' Justhot üdvözlik.

Ekkor lép a terembe Justh Gyula. Hí­
vei felállanak és percekig lelkesen élje­
neznek. ... 1

_ pfuj I _ kiáltja Okolicsányi az al
kotmánypártról.

— Kuss 1 — felelik Justhék.
Percekig tart ismét a zaj.
Amikor a csend végre helyreáll, a kor­

elnök bejelenti, hogy a Kossuih-pártiak le­
mondanak bizottsági tagságaiktól.

Petro galli Oszkár és Tolnai Lajos 
utólag veszik föl lemondó leveleiket. (Nagy
zaj.) , ,,

A Ház tudomásul veszi a lemondá­
sokat.

Korelnök bemutatja az elnöki előter­
jesztéseket és irományokat, miközben a kép­
viselők izgatottan várják a további esemé­
nyeket.

Okolicsányi László, az állandó igazo­
lási bizottság előadója bejelenti a legutóbb 
történt választások eredményét.

Szappanos most érkezik. A Ház meg-
d^enZ'' Az elnökválasztás

napja.
Korelnök javasolja, hogy az 

elnök és az alelnökök választását 
november tizen nyolca cli k ura tűzzek ki. 

— Holnap! — kiáltják jobbról. 
Rakovszky István: A házszabá 

Ívok 22 szakasza értelmében az el
nökök megválasztása a legsürgősebb
Indítványozza, hogy ez holnap tör 
tónjék. (Helyeslés.)

— Állítsuk vissza az alelnökök 
fizetését? — kiáltják Justhék.

Nagy Ferenc csatlakozik eh­
hez az indítványhoz. (Folytonos 
nagy zaj)

Gróf Batthyány Tivadar: A leg­
utóbbi hetekben a kooperáló több­
ség mindig helytelenítette a sürgős 
munkát. (Nagy zaj.) Ha csakugyan 
dolgozni akar, helyes ő hozzájárul, 
egyen holnap. (Nagy zaj.)

— Halljuk a Kossuth-párt szó­
nokát, Hoitsyt! — kiálltják a han­
tosok.

Korelnök: Fölteszi a kérdést: 
Emődy József ivet visz föl, amely- 

lyel öt perc szünetet kér.
Korelnök: Miután öt perc szü­

netet kértek, az ülést öt perc fel­
függeszti.

Justh ós a balpárt.
A szünet alatt a folyosón kiderült, hogy 

a korelnök a kérdés föltevésében tévedett. 
Nagy érdeklődést keltett Justh Gyulának a 
bal párttal folytatott tanácskozása, akiket arra 
szólított föl, hogy lépjenek vissza a függet­
lenségi ós 48-as pártba.

— A labancok kimentek, megint egye­
dül maradtunk mi, a régi kurucok, — 
mondta Justh, híveinek zajos helyeslése köz­
ben. Jertek vissza, küzdjünk együtt az ön­
álló bankért.

A balpártiak között meg is van erre a 
hajlandóság, csak Szappanos István és Nagy 
György sajnálják pártvezér! méltóságukat.

Szombaton választanak.
Szünet után
Korelnök ismét megnyitja az ülést és 

kijelenti, hogy miután gróf Batthyány is el­
fogadja Rakovszky indítványát, a szavazás 
fölösleges. Kimondja tehat, hogy holnap dél­
előtt lesz a legközelebbi ülés, amelyen az el­
nököt és az alelnököket választják meg. Ez­
zel az ülést tizenegy órakor bezárja.

1909 november 18.

Kiért a mezőre s hűvös szól csapott az 
arcába.

Hej, ciróka-maróka, ennek rossz vege 
lett. Kicsi híja, hogy nem olyan, mint a Mi­
siké játékának ott az udvaron. Neki is kedve 
lett volna leü ni a fűbe ós pityeregni, mert 
hiszen olyan árva, megbubolt kis fiúnak 
érezte magát. Nem vész ki az emberből a 
gyermek vén korára sem.

És olyan szörnyű árva sorsnak látszik 
előtte ez az övé. Ej-haj, idestova vén ember 
ós meg ma is ilyen pulya élete van. Ma is 
olyan, mintha valami vén fiú volna. Apja, 
anyja parancsa alatt áll, mint egy iskolás 
fiú. Senkije, semmije. Nincs háza, bútora, 
érdeke, mégis dolgozik. Nincs felesége, gye­
reke, nem vár tőle senki semmit. Csak egy 
vén kölyök, olyan, mint akármelyik suhanc. 
Itt-ott ősz szál is kerül a hajában ós még 
nem került embersorba...

A cimborái, akikkel együtt iskolázott, 
már mind túlnőttek rajta. Helyük van a köz­
ségházán, a falu gyűlésében, választásnál. 
Házuk van, nem ácsorog most itt a világtól 
elhajítva egy sem, hanem otthon vannak, a 
feleségük tálal, a gyerekek az ölükben va­
csoráznak, két fiú a két térdükön, akislyány 
a karjukon ós ölelik azt a jó kis gyerektes­
tet. Üsse meg a guta ezt az ő buta fejét, 
hogy neki csak most jut ilyen az eszébe. 
Harminc esztendős lesz, mire azt hallja:

„édesapám...“ A többinek akkorára már az 
ekeszarvát tartja a fia ós úgy káromkodik, 
mint egy káplár, a napszámosra. •.

Elmosolyodik.
— Megállj, — mondja félhangosan, — 

teszek ón róla. Még ma teszek én róla.
Visszafordul az utón és erős, biztos 

léptekkel halad be a faluba.
Valamelyik udvarról egy öreg asszony 

néz ki s meglátja őt.
— Jóestót, — int be a nagy bámulással 

ránéző asszonynak.
— Aggyisten, mi a Berti . . .
— Mi? m. „
— Miótátul folyik visszafelé a Tisza?
Berti értetlenül bámul rá a vén asz- 

szonyra, aki különös csufondáros pillantással 
méregeti őt végig.

— Mit beszól maga? —szól bosszúsan.
— Azt, hogy neked este virrad máma 

a hogy látom.
— Nem baj az nőném, — szól Berti 

mindent elértve. Hiszen ami igaz igaz. Más­
kor reggel.ibe szokott ő visszafelé menni ezen 
az utón. És szólt:

— Csak legalább megvirradjon egyszer. 
Aggyisten.

— Jóóccakát.
Berti tovább ment, be a templomig s 

ott benyitott a zöldrefestett rácsos kapun 
Takácsokhoz.

Szerencséje van, épen Biti is kifelé jön 
a pitvarajtón.

A lány megdöbbenésforma örömmel 
ismeri meg Bertit. A szava is eláll és jóestót 
se tud mondani a hangos köszönésre.

így állanak egy ideig szembe egy-
másssl. , , . .

A legény esetlenül, de erősen kezet 
nyújt. A lány odaadja a magáét. Berti meg­
fogja s egy szó nélkül tartja sokáig. Igen 
sokáig, úgy hogy reszketni kezd a szép lány
erős, kedves, dolgos keze. , , ,

— Biri, — mondja csendesen a legeny, 
— tudod-e mór gyűltem hozzád?

A lány nem bir szólani, csak ránéz s 
puha lányarcán egymást váltja a piros meg
SL fo

A* legény hallgat ós nézi, élvezi a meg­
kívánt, szivébe cirógató, kitanulatlan, ártat­
lan, tiszta, erényes, alázatos virágszetborulást.

- Csak azért gyüttem Biri, hogy na­
gyon megáhítottám valamit.

— Mit? — kérdezte a lány megzava­
rodott, lázas pillantása és szétfeslő, szinte 
meglibbenő szóthrn piros ajka.

— Játékot Biri, egy kis játékot, kis 
gyerekjátékot, azt, hogy oiróka-maroka . ••

Es összemosolyodtak, könnyel felb gy 
gyanó, ujólet-szülő mélységes mosollyal.

Menyasszonyi ékszerek pazar ■vá.l&ezték'ban, leg’oloeó'b'bai

Löfkovits Arthur és Társa
ozégnél, DEBRECEN, Fiao-utoza 30
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politikai szenzációk.
a holnapi képviselőházi válasz- 

tások esélyeiről.
Budapest, november 12.

Á nagy, a kínos szélcsend és 
7«ibbasztó kertelgetések után meg­
kezdődött a fergetegek viharozása a 
politikában.

Most már napról-napra nagy 
események, szenzációs meglepetések 
várhatók az elvekért és jogokért 
vívott nemzeti harcban. — A mai 
képviselőházi ülés első nevezetes 
eseménye, melyről más helyen rész­
letesen emlékezünk meg, az elnök­
lő- lemondása volt. Holnap lesz az 
ui°elnökség megválasztása, amely­
ről budapesti tudósítónk azt jelenti, 
hoiry a Justh párt előreláthatólag 
fényes győzelmet fog aratni, a pártok 
számarányából következtetik ezt a
győzelmet. a jelöltek az

elnökségre ?
Justhék elnökjelöltje Justh Gyula lesz, 

aki mellett szintén Batthyány Tivadar gró­
fot és Mérey Lajost jelölik az alelnökségre.
L kooperációs pártok az elnökségre e óbb 
Hoitsy Pált, majd Bizony Ákost jelöltek, 
vó^ül pedig Gaál Sándorban állapodtak meg, 
mig alelnökökkó ismét Návay Lajost és Ra- 
kovszky Istvánt jelölik.

Hogy állanak a pártok ?
A pártok számaránya ugyanis most a 

következő: Justh-párti függetlenségi 126, bal- 
párti 13, pártonkivüli függetlensegi lo, hor- 
vát 40, nemzetiségi 26, demokrata 4, vagyis 
Justhókat támogatja összesen 224 képviselő, 
amivel szemben Kossuth-párti függetlensegi 
van nyolcvanhat, továbbá alkotmánypaiti a 
szászokkal együtt 91, néppárti 32, összesen 
209, mig tizenkilenc képviselő — egy man­
dátum üres — álláspontja ismeretlen.

Meskó államtitkár, 
mint pártelnök.

A Justh- párt elnöke Meskó 
László lesz, aki már lemondott az 
államtitkárságról és Wekerle sem 
tudta kapacitálni a maradasra. Hollo 
Lajos ma már bejegyezte az indít­
vány könyvbe a függetlensegi part 
tegnapi határozata alapján indít­
ványát.

A balpárt állásfog­
lalása.

Az ülés után a balpárt értekezletet tar­
tott, amelyen örömét fejezte ki az elvi állás­
pont fényes győzelme és a személyi kultusz 
veresége fölött, ürömét fejezi ki a part, hogy 
a függetlenségi párt megszabadult a hatvan- 
hetes klerikális elemektől. A holnapi elnök­
választáson a Justh-párttal fog szar azni.

Egy folyosói híresz­
telés.

Az ülés után a képviselők még sokáig 
együtt voltak a folyosón és élénkén vitat­
koztak a politikai helyzetről. Az a hír ter­
jedt el, hogy Becsesei teljes az ^tertes,^ 
hogy a kooperáció megvan es hogy 
drássy Gyulának és Kossuth Ferencnek hét­
fői audienciája meghozza a vógleges ercd_ 
mónyt, amelyet a király Wekerle Sándornak 
fog tudomására hozni. Ezért Wekerle An 
drássyval és Kossuthtal egyu 
Becsbe. A kibontakozás Andrassy esJVe- 
kerle programmja alapján jón e re. 
miniszterelnök a legnagyobb va^zinusóg 
szerint Andrássy lesz. Wekerle ismeteltei_

Clip ők!
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kijelentette, hogy az uj kabinetben csupán a 
pénzügyi tárcát vállalja.

A „kooperáltak“ máris 
összekaptak.

Nagy feltűnést kelt politikai kö­
rökben az a déli órákban elterjedt 
hir, hogy a kooperáló pártok között 
máris kitört az egyenetlenség. A 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
azt kívánta, hogy Tóth János köz­
oktatási államtitkár legyen a belügy­
miniszter és igy a választás vezetése 
a Kossuth-pártnak biztosítva legyen. 
Ellenben a hatvanhetesek azt köve­
telik — és ez felelne meg a király 
intencióinek is — hogy 67-es férfiú 
kapja meg a belügyi tárcát az uj 
alakulásban. Mást, mint Andrássyt 
nem akarnak belügyminiszternekAgen
érdekes, hogy mindjárt az első na­
pon ilyen veszekedések törtek ki a 
kooperáló pártokban.
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rése volt egy csöndben, de annál eredmó- 
nesebben működő munkás életének, amely 
legnagyobb jutalmát önmagában bírja.

rjj imok. Kovács Gusztáv a nánási 
kir járásbíróság irodatisztjónek nyugalomba 
vonultával megüresedett . -lekköny-. ™k. 
állásra az igazságügy miniszter Bom^ t erenc
hajdúböszörményi járásbíróság! 
helyezte.

Ellopták a juhász cifra szűrét. A
szegény juhásznak, ha jól megy is a dolga, 
nem sok értékű vagyona szokott lenni. Útra 
szűrén, subáján, kutyáján kívül máí*t nem­
igen mondhat magáénak. Azért érintette ér­
zékenyen Kucsma András hajduhadházi ju­
hászt az az eset, hogy ismeretlen tettes lá­
dájából cifra szüret, szeredását és még több 
ruhaneműjét ellopta mig ő künn legeltette a 
nyáját a Dugó-csapszék körül. A kifosztott 
juhász az esetről jelentést tett. Az ügyész­
ség elrendelte a nyomozást. _____

A városházáról.
Bérbeadóit városi lakások. Ma dél­

előtt a városházán árverés volt dr. Vargha 
Elemér tanácsnok vezetése mellett. ^ Az árve­
résen a megüresedett városi lakásokat és 
boltokat adták ki bérbe. Az eredmény a kö­
vetkező: A Simonffy-utca 1. számú berhaz- 
ban a 2. emelet 6. számú lakas kikiáltási 
ára 1400 korona, bérli 2700 koronáért Szabó 
Miklós. Ugyané bórház első emeleten levő 
lakás kikiáltási ára 1800 korona. Bérli 23J) 
koronáért Szabó Sándor. Az első számú ber- 
házban a 7. sz. bolthelyiséget megkapta 
Klein Testvérek cég 1000 koronáért Ad. 
számú bolthelyiséget bérli a Rosenfe d test­
vérek cég 800 koronáért. A varos tulajdonát 
tónP7Ő Ki^vó-utca 5. számú házastelket oUU Ef, évf bérért adtik ki. A kikiáltási ér 
675 korona volt. A Bethlen-utca 39. számú 
házban egy kisebb lakást 2ö0 koronáért bé­
relték ki.

Kereskedelem, ipar.
Hólapda rendszerű árusítás. Az a

sok visszaélés, amely a „hólapda“ névén^is­
mert árusítással tisztes kereskedőinket káro­
sította, arra indította a kamarai, hogy ra 
kális orvoslást kérjen a miniszter űrtől. Azt 
kérte hogy a hólapda szelvények tovább- 
árusítóit a kihágás bűnsegédeinek nyilvánítsa 
a miniszter rendeletileg s utasítsa az ipar­
hatóságokat, hogy ilyen értelemben bánjon 
el velük. A miniszter most úgy intézte el ezt 
q kérelmet hony ez módjában nem áll, meit 
a bűnsegéd fogalmát a büntető törvény ha­
tározza meg B ezt nem lehet rendeletileg ki­
te ieszteni. Jelzi azonban a miniszter ur, 
hÓiy a postahivatalokat újólag szigorúan 
utasította az ilyen hólapda szelvenyfuzetek 
és hirdetmények szállítási tilalmának pontos 
végrehajtására. __

A VÁRMEGYÉBŐL.
Nyugdíjas tanító. Egy érdemekben 

gazdag életpályát ünnepeltek a múlt botén 
Haidudorogon. Varga János tanító 48 évig 
működött a népnevelós mezejen. Szívből 
üneuelte a derék férfiút a város apraa- 
nagvia. Hiszen két emberöltő óta munkaija 
a Ivírmekek lelkét az ismeretek befogadá­
sára amely ismeretek a fundamentomot kó- 
neltk az élet nagy iskolájához. Az a bankot , 
amclvet Varga János tiszteletére rendeztek
SSrwd p.Wársnink. »a .gás ebsmc-

BGYHÁZ^ISKOLA.
Pályázatok az uj bölcsészeti 

tanszékre. A bölcsészeti fakultás 
újabb tanszék felállításává! ismét 
nagyobbodik. Meghirdették a peinet 
nyelvű tanszékre is a 
amelyre a következők adtak 
pályázataikat: Dr. Nagy Zs,gmond 
debreceni főgimnázium; tanar, dr. 
Matolcsi László rét. leányiskolái 
tanár, dr. Schmidt Henrik egyetemi 
magántanár, budapesti kereskedelm 
akadémia tanara, dr. Yegli Janos 
sárospataki főgimnázium tanara. — 
A november hó 23-an kezdődő os 
eo-yházkerületi közgyűlés ejti meg 
útválasztást a pályázok közül.

Két főiskolai egylet jubileumi ün­
nepélye. Két régi egyiet áll lenn a kolle- 
mumban Az egyik a „ Magyar Irodalmi Un 
képző Társulat“ i#r féfszázad óta áll fenn 
q Hittanszaki Onkepző 1 arculat peaig
negyven éves múltra tekint vissza. - Mind 
íi két egylet virágzó, tevékeny múltra 
vissía. A inai korban mir mondhatni kihalt 

ólpt ez ifiúsáéi egyesületekben. Az ifjú­
ba e^y-két lelkesebb tagja uj életre akarja 
kelteni a tespedő ifjúsági életet. - E célból 
a két egylet együttesen egy nagy jubileumi 
ünnepély tartására kórt engedélyt a tanari 
kartól, amely bizonyára nem fog ^zárkózni 
az ifjúság nemes ambíciója elöl. Az mine 
nólv mint értesülünk a városi színházban 
Fo„ i,zajlani, amelyen Bőthy Zsolt, Herceg 
Ferenc, Szabolcsba és meg többen hírneves 
Írók is rész fognak venni.

Véres pénz.
A Haverda-vagyon eredete.

A Haverda, Jánossy és Vojtha 
szenzációs gyilkossága esetenek előz­
ménye is rémregenybe illő.

A múlt század középén élt Sza­
badkán egy Szoukup nevű hentes­
mester, a meggyilkolt, özvegy Ha 
verda Boldizsárénak es Dengl Jó­
zsefének is édes atyja Ez a hen­
tesmester egyszer a sajat földszintes 
házában korcsmát nyitott, ami rövid 
idő alatt nagyon jövedelmező uzlette
nőtte ki magát. .

Meg kell jegyezni, hogy abban

*
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az időben a szabadkai vásárok or­
szágos hiriiek voltak. A hires vá­
sáron sok ezer ember közt termé­
szetesen megfordult ott sok rossz 
ember is. Nos hát. ezek a lókötő 
cigányok, hamis kártyások, sipisták 
és egyéb veszedelm *s országos csá­
va rg >k mind a Szoukup korcsmá­
ban adtak egymásnak találkát. A 
hetekig is eltartott szabadkai vásár 
alatt a Szoukup korcsmájában szün­
telenül szólt a muzsika Sok dél­
vidéki ember hagyta ott eladott lo­
vának, ökrének az árát. A Szoukup 
korcs maros pedig egyre gazdagodott, 
jobban gazdagodott, mint azt a Le­
vétel indokolta volna. Mikor meg­
halt. százezreket hagyott két leá­
nyára hozományul.

Az egyik leányt Haverda Bol­
dizsár ügyvéd vette feleségül. — A 
nagy hozománnyal hitelüzletet csi­
nált természetesen nagy százalékos 
kamatozás mellett. Mikor már künt 
levő kölcsönkövetelései a kamatok­
kal együtt meghaladta a három- 
százezer forintot, ezeket a követe­
léseket engedményezte egy szabad­
kai pénzintézetnek, amelynek egyút­
tal ügyésze is volt, amely aztán 
könyörtelen ül be is hajtotta a köl­
csönöket, sok szegény családot ki­
árverezve szegényes kis otthonából.

Eközben történt, hogy Haverda 
Boldizsárné nevében férje, Haverda 
Boldizsár ügyvéd, eladta a volt 
apósa tulajdonát képező Szoukup- 
íéle korcsmáta Szabadkai Népbank­
nak. Ez a régi épületet lebontotta s 
annak pincéje földjében ez alkalom­
mal 40 férfi holttestére akadtak ré­
szint csontváz alakban, részint 
pedig korhadóban. A vizsgálat 
megállapította, hogy a holttestek 
még a Szoukup korcsmárossága 
idejében kerültek a pince földjébe. 
Es kor azonban már Szoukup, Ha­
verija Mariska öregapja, meghalt. 
Az igazi tettest, a negyven ember 
gyilkosát, kinyomozni nem tudták.

Ezzel a rémes lelettel hozták 
össze évek során át a Szoukup s 
igy a Haverda-vagyon eredetét, 
amely most már szétkallódóban van, 
igazolva azt a reui magyar közmon­
dást: „Ebül gyűjtött vagyonnak ebül 
kell elpusztulnia“.

ÚJDONSÁGOK.

Kollégiumi tanár Bukovinában. 
Felavatja a Csángók templomát. 

Érdekes levél Andrásfal várói.
Messze Bukovinában is él nehány ezer­

fényi magyarság. Csángó magyarok ezek a 
távolba szakadt véreink, akik azonban szívós 
összetartásukkal a „nagy idegenben“ is meg­
őrizték m gyarságukat.

Andrásfalva is ilyen telepitvóny. Refor­
mátus csángók a lakosai Sok bajjal és küz­
déssel élnek odakint. Most végre kőtemplo­
mot is sikerült építeniük a régi fagerendák 
ból épült Istenháza helyett. Ennek a temp­
lomnak az ünnepélyes avatása f. hó21-ón lesz 
s mint a hozzánk Bukovinából, Andrásfal vá­
ló' küldött érdekes, sok tekintetben megható 
tevéi jelenti, a felavató beszéd megtartására

DEBRfíCZEN

dr. Kecskemóthy M. Lajost, a kollégium 
egyik érdemes tanárát, református lelkészt 
hívták meg.

Kecskemóthy tanárnak magának is her­
vadhatatlan érdemei vannak az idegenek 
közé ékelt kis magyar egyház fentartása kö­
rül ; mert évekig szeretett pap jók és vezórök 
volt a derék andrásfalvi csángóknak, akik 
hosszú évek múltán sem felejtették hü lelki- 
pásztorukat, hanem templomok felavatására 
is imhol a debreceni tanárt hívták meg I Pe­
dig várták az erdei református püspököt, de 
Kenessey püspök elfoglaltsága miatt nem 
mehet le idegenbe szakadt véreink megvigasz­
tal ás ára és buzdítására.

így tehát az andrásfalvi csángók temp­
lomavatási ünnepén csak két magyar pap 
lesz jelen, a debreceni tudós tanár _Jfec§- 
keméthy M. Lajos és a kis magyar közön­
ség ezidőszerinti lelkes papja J. Szász Sán­
dor református lelkész, aki a nyáron ismé­
telten felkereste a magyar református és 
lutheránus egyházak főembereit, hogy a sze­
gény kis küzdve-kiizdő egyházon könyörado- 
mányok gyűjtésével segítsenek a gazdagabb 
hittestvór községek és a legmagasabb helyek­
ről származó Ígéretekben nem is volt hiány, 
sőt éppen ezen Ígéretekben bizakodva: — 
vették fel a munka elejtett eszközét a derék 
csángók, hogy megépítsék az Urnák házát. 
És megépitettók I Ám a sok Ígéretből még 
eddig egyetlenegy sem teljesittetett I... Most 
már ugyan áll a templomi De az elárvult, a 
„nagy idegenben“ magára hagyatott kis egy­
házat, annak önfeláldozó derék papját nap- 
ról-napra zaklatják, porolik a hitelezők, akik 
az „Ur házának“ építéséhez, berendezéséhez 
mestermunkával, kölcsönökkel hozzájárultak...

Andrásfalvi tudósitónk megható levelét 
ezzel a fohásszal fejezi be :

— Ám, jó az Isten !.. .
Bizony, ha olyan erős nem volna az ő 

hitök, az idegen nóptenger rég’ elnyelte volna, 
rég’ magába olvasztotta volna a mi magyar 
hitünkért, magyarságukért küzdve-küzdő, el­
árvult csángó atyafiainkat 1

— Kitüntetett bíró. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király Kazinczy 
Gábor kir. ítélőtáblái bírónak, a debreceni 
járásbíróság vezetőjének legfelsőbb elismeré­
sét nyilvánítja. A kiválóan képzett, nagyin- I 
dásu jogászt a királyi kitüntetés nyugalomba I 
lépése alkalmából érte, amely kitüntetés leg­
szebb jutalom azért a hűséges, szorgalmas 
munkáért, amellyel Kazinczy Gábor hivata­
lát betöltötte. A kitüntetett bírót birótársai a 
járásbíróság hivatalnokai testületileg üdvö­
zölték s ezenkívül számosán üdvözölték is­
merősei és barátai közül is.

— Jogász- és tisztviselői kör 
vacsorája. A fesztelen, magyaros 
barátkozásnak, érintkezésnek sok 
időn keresztül egyik legmelegebb 
tanyája, hogy úgy mondjuk: tűz­
helye volt a debreceni jogász- és 
tisztviselői kör. Bizalmasan, feszte­
lenül szoktak itt érintkezni a külön­
féle rendű, rangú szellemi hivatás­
nak, foglalkozásnak élő egyének a 
jogász, mint tisztviselői karból. Ezt 
a kedves érintkezést felújítják ma 
szombaton este is. Este '8' órakor 
háziasán, magyarosan — a kör he­
lyiségeiben — vacsorát rendeznek a 
körtagok.

— Az utszólről. Egy éjszaka, borús, 
sötét, hideg éjszakán magánosán, egyedül 
ballagtam „hazafelé“ . . . Hazafelé a sivár 
lakásba, hol egyedüllét környékez, melyből 
hiányzik „tűzhelynek“ minden melege, min­
den sugaras fénye.

Mint a „rabzárka“ olyanok ezek a ma­
gános lakások. Borzong bennök az ember! 
Szabadulását keresi a fekete sejtelmek dór­
jától meglepett lélek . . ,

És amint ballagtam, egy kis kóbor 
kutya csatlakozott hozzám. Hívatlanul sze­
gődött a nyomomba . . . Valami „jobb hely- 
ről“ eltóvelyedett érzékeny kis kutyácska 
volt; amelyet kimerített a kóborlás, elbá- 
gyasztott az éhség, megdermesztett a szokat­
lan éjszakai hideg . . .

Fent az emeleti hideg szobába bebo- 
csájtottam az elgyötört kutyát. A kimerült 
kis kutya odafeküdt a lábamhoz, a puha 
szőnyegre. En még fentmaradtam sokáig. 
Szánalommal simítottam meg a mély álomba 
szenderült kutyácskát. A lágy kéz simításra 
ilyenkor mindég felsóhajtott a kutya, de oly 
panaszosan, fájdalmasan, hogy a lelkem is 
megrezdült belé.

Feltárult előttem a mélység 1 azokra a 
sok magánosán bolyongó embertársaimra 
gondoltam, akiket még szánalomból sem si­
mított meg soha a részvétnek, az igazi sze­
retetnek lágy keze . . . Feltárult előttem a 
mélység! Mintha csak borzalmatos fekete fá­
tyol borult volna villanyos lámpám láng­
jára? Vagy inkább szememet borították el a 
könyük?
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Kedves megjegyzést halottam ezzel a 
hozzám szegődött kis kutyácskával kapcso­
latosan.

Szivembe markolt ez a babona. így ma­
gyarázták meg, midőn magános éjszakán 
hívatlanul szegődik az ilyen kutya az em­
berhez, ez azt jelenti, hogy a távolból sokat, 
vágyódó hűséggel gondolnak reá.

Midőn hallgattam a bájos babonát, úgy 
éreztem, hogy a ködön át távolból, messze 
távolból éltető, biztató meleg fénysugarak 
villának felém.

- A nőegyleti elnöknő disz- 
albuma. Az iparművészeinek egy 
remeke készült el Debrecenben. Ez 
a műremek, „Veressnó Szatmári 
Teréz elnöknő 0 nagyságának a jó­
tékony nőegylet által jubileumi 
ajándékul adott diszalbum pár napig 
látható a Molnár Ferenc cég kira­
katában. — Készítette Dávidházy 
Kálmán.

— Eladta a vetnivaló magot. Deák 
Sós Ferenc rovott előéletű gazdasági kocsis 
eláliott Hajdúböszörményben lakó Fehér 
András sertó^kereskedőhöz. A kocsist gazdája 
október hó 2-án kiküldötte a búzaföldre vetni 
ő azonban a két zsák búzával nem a gazda 
földjére, hanem Feiső-Józsa feló vette az 
utat és útközben eladta a két zsák búzát, az 
árával pedig Kolozsvárra indult. A kocsit 
Bujdosó Sándor társára bízta. Á csendőrök­
nek Nagykapuson sikerült elfogni a tolvaj 
kocsist, akit a debreceni kir. törvényszék 
teltéért 1 havi fogházra Ítélt.

— Ellopta a társa ruháját. A debre­
ceni közkórházba került betegsége miatt 
Szabó Kozma Mihály 21 éves pátrovai szü­
letésű kocsis. A kórházi levegő azonban nem 
tetszett a betegnek és egy szép napon meg­
szökött. A szökés előtt azonban gondosko­
dott arról, hogy ne üres kézzel távozzék el 
és egy beteg társa ruháját ellopta. A debre­
ceni kir. törvényszék Kozma Mihályt 4 havi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Kórházból szalámigyár. Hódmező­
vásárhely város régi kórházépületének sorsa 
felett tanakodtak a napokban az illetékes 
tényezők és a „Hódmezővásárhely és vidéke“ 
cimü lap f. hó 10. számának közlése szerint 
— felvetődött ezenközben az a közgazdasá­
gilag jelentős gondolat is, hogy az épület 
legalkalmasabb volna egy szalámigyár cél-, 
juha, ha ugyan erre akadnának vállalkozók
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— Royal orfeum. Vasárnap délután 4 
, , az orfeumban fél áru előadás tartatik. 
alLm családi műsor. Gyermekeknek és fel- 

«Ir.imfik egyaránt kacagtató előadás. Be-
nőttÖKIlü*- Oj Tr 1__ 1.. cn 4?. 11 A- \*~ünti dií 1 kör. II. hely 50 fillér lep* . iLi,í,..t üHxtik először

Ma este
'bohózat adatik, először „Szerencse- 

ra azután u.j attractiók és változó uj 
^üsor! Végül „Kaland a szeparéban“ bohózat.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo- 
ivamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
/vetkező haláleseteket jelentették be: Veres 
T nins ref. 54 éves, Kiss András róm. kath. 
3 hónapos, Varga Mihály ref. 75 éves.

— Dr. Gálbory Sámuel, a bőr- és 
mj betegségek szakorvosa, lakását a Szent 

inna-utca”29. sz. alá helyezte. Rendei dél­
előtt' 9—11-ig, délután 2-4-ig.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Tájékoztató.
- (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
November 13., szombaton:

A vas és fémmunkások kabaréja a Margit 
fürdő dísztermében. Kezdete 8 órakor.

November 14., Vasárnap.
Vecsey Ferenc hangversenye a Bikában 
Kezdete 8 órakor.

ÚJÉVKOR
a„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRlOM“-ot =
minden előfizetőnknek 
díjmentesen küldjük 
■ meg. ■

I

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyó szám 41. C) bérlet 13. szám.
Varázskeringő.

Operette 3 felvonásban.

Főbb szereplők:
Árkosi Vilmos Gyöngyi Jolán
Gyöngyi Izsó Horváth Kálmán
Torma Zsiga Nádor Zsiga
Szilasi Etel Gerő Ida

Holnap, vasárnap, november 14-én 
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 

Folyó szám 6. Kis bérlet. 6. sz.
Bánk bán.
Tragédia.

Este hét órakor rendes helyárakkal
Újdonság 1

Iglói diákok.
Daltörténet.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap, 
Mint rendesen két előadás tartatik. Délután 
3 órakor Katona klaszikus drámája, Bánk 
bán kerül színre mérsékelt helyárakkal. A 
címszerepben Lugosi Bélával. Este 7 és fél 
órakor lesz a bemutatója dr. Farkas Imre 
poetikus daljátékénak, az Iglói diákoknak.

* Iglói diákok. Vasárnap este az Iglói 
diákok első előadásával egy érdekes újítással 
lepi meg az igazgatóság a közönséget. Te­
kintettel hogy az Iglói diákok zenéje mind 
cgytől-egyig vérbeli magyar zene, az eredeti 
magyar hangszerünket a cimbalmot mint 
obligat, hangszert alkalmazza a zenekarban, 
f cimbalmon játszik Göbler Géza zenetanár 
6s zenekari tag.

A varázskeringő esti előadása. Ma
este a Varázskeringő kerül színre. Szilasi

Etel betegsége után lép fel először Steingru- 
ber Franci prímás kisasszony szerepében. — 
Lothárt Szabó Gyula, aki már a múlt Ízben 
játszotta.

TÁVIRATOK.

A 48-as anyapart megalakult. 
Megválasztották az elnökséget.

Justh Gyula lett az elnök.
Meskó László és Bakonyi az 

alelnökök.
Haladni fognak az Irányi utján!

Kossuth Lajos szellemében.
Budapest, november 12.

Este 10 óra 40 perekor jött hoz­
zánk egy rövid, de velős telefon ér­
tesítés. Amely mint egy ébredő ta­
vasznak első fecskéje jelentette be, 
az éjszakai telefonnak felhívó csilin­
gelőse után, hogy a 48-as anyapárt 
újjászületett. A Justh Gyula által 
oly férfiasán és határozottan veze­
tett anyapárt megalakult és megvá­
lasztotta elnökségét, tisztikarát, szó­
val az erőskezü, erőslelkü vezér 
mellé a kipróbált vezérkart.

A megtisztult párt elnöke Justh 
Gyula lett. Justh Gyula mellé társ­
elnökül Meskó Lászlót választot­
ták meg.

Debrecen város, debreceni vá­
lasztói örömmel vehetik tudomásul, 
hogy az egyik alelnöki állásra Bakonyi 
Samu képviselőnket választották meg 
mint egyik régi legtevékenyebb, leg­
kiválóbb tagját ennek a nagy füg­
getlenségi tábornak, aki úgy a párt 
életében, mint parlamenti működé­
sével bokros érdemeket szerezett 
képviselőtársainak, pártjának erre a 
nagyon megtisztelő bizalmára.

A megalakult pártban óriási a 
lelkesedés. Diadalmakat szerző hit­
tel veszik fel a harcot az elvekért, 
a jogokért.

Másik tudósítás szerint, mivel 
Justh Gyula nem fogadta el a párt- 
elnökségét, Meskó Lászlót egy kül­
döttség, már mint elnököt hívta meg 
a gyűlésre, ahol ezen alkalomból 
elragadó hatású olyan hatalmas be­
szédet tartott, amely országszerte 
feltűnést és helyeslést fog kelteni. 
Ugyanis kijelentette Meskó László, 
a volt államtitkár, hogy mint elnök 
a régi tiszta liberalizmus szellemé­
ben fogja vezetni a pártot. Amely 
szellemnek oly sok dicsőséget, sike­
reket szerzett a nagyemlékű puritán 
Irányi Dániel.

A pártban óriási a lelkesedés, 
minthacsak valami nehéz, sorvasztó 
nyomás alól szabadultak volna fel.

A párt vezérkara.
Fél hót órakor kezdette meg a Justh- 

párt, a 48-as anyapárt alakuló gyűlését nagy 
lelkesedés mellett.

A párt elnökéül — miután Justh Gyula 
nem fogadta el a pártelnökséget — Meskó 
Lászlót választották meg.

Az alelnökök karát szintén mind nagy­
tekintélyű, országosan becsült hazafiakból 
választották meg. Közöttük van Haviár Dá­
niel is, aki még a néhai Irányi Dániel vc- 
zórsége idején is kiválósága volt a pártnak,

mellette alelnökökkó választattak: Mérey 
Lajos, dr Nagy Dezső, a kiváló jogtudós. 
Bakonyi Samu, Teleki Arvéd gróf, Holló 
Lajos és Batthyány Tivadar gróf.

Háznagyul Leszkay Gyulát választot­
ták meg.

Jelölések a képviselő­
házi elnökségre.

A párt a kép viselőház elnökéül Justh 
Gyulát, — alelnökökül Mérey Lajost és 
Batthyány Tivadar grófot jelölte. Holnap 
mellettük szavaznak le a rokonszenvező el­
lenzéki pártokkal együtt.

Kezdődik a harc is.
Holnap nemcsak az elnökválasztások 

miatt, de egyébként is izgalmas napja lesz 
a képviselőháznak.

Két csiklandós interpellációt terjeszt be 
a t. kormányhoz a pártnak két kiváló tagja.

Kmetty Károly a „boszniai annexió- 
ügyóben“. Polónvi Géza pártonkivüli pedig 
„bizonyos vasúti talpfák szállítása ügyében“ 
intéznek kérdést.

Belépések a Justh-pártba.
A mai nap folyamán több pártonkivül 

állott képviselő jelentkezett belépésre, kö­
zöttük Hoffmann Oltó és Polónyi Dezső dr. 
képviselők is.

Az meg a délelőtti ülés után történt, 
hogy Justh Gyula a folyosón kérdést inté­
zett Benedek Jánoshoz, hogy a balpárt is 
lépjen be. Benedek János és több más bal- 
párti képviselőtársa hajlandónak is nyilat­
kozott a belépésre, ellenben Szappanos Ist­
ván, Nagy György és még mások ezidő- 
ezerint még ellenezték a belépést.

Kossuthók értekezlete.
Budapest, november 12. A „kilépettek 

pártja“ a Pannóniában tartotta meg értekez­
letét. Kossuth Ferencen kívül, megjelentek 
gróf Apponyi Albert, Mezőssy és Tóth állam­
titkárok s a párt valamennyi tagja. _ A párt 
alelnökéül a velők együtt kilépett régi alel- 
nököket választották meg. S miután Hoitsy 
Pál nem fogadta el a ház elnökségére való 
jelötetósét, Gál Sándort jelöltek. Alelnök je­
löltjeik pedig az alkotmánypárti Návay La­
jos és a néppárti Rakovszky István lettek. 
Azután megszövegezték a nemzethez inté­
zendő manifesztumot, az ügyek vitelével 
megbízták a tizenöt tagú bizottságot s ezzel 
az értekezlet véget ért.

Kossuth a ceglédiekhez.
Budapest, november 12. Kossuth Fe­

renc ceglédi választóihoz nyílt levelet inté­
zett, amelyben beszámol választóinak mos­
tani magatartásáról és a legújabb állásfogla­
lásáról.

A pártok és a holnapi választás.
Budapest, november 12. Ma este az 

alkotmánypárt is, a néppárt is értekezletet 
tartott s elhatározta, hogy a Kossuth Ferenc 
vezetése alatt álló párt jelöltjeit fogja támo­
gatni a holnapi elnökválasztásoknál. A nem­
zetiségiek álláspontjára vonatkozólag Polit 
Mihály képviselő egy újvidéki lapban nyilat­
kozott. A nyilatkozat szerint a nemzetiségi­
eknek semmi okuk sincs arra, hogy Justhék- 
kal tartsanak s igy valószínű, hogy nem 
fogják pártolni a Justhék jelöltjeit. Arra 
nem nyilatkozott, hogy a Kossuth Ferenc 
pártjának a jelöltjeit támogatják. Valószínű, 
hogy semlegesek maradnak s ugyanaz hír­
lik a kovátok magatartásáról is.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Melegedni akartak. Három tolvaj 

állott ma délelőtt a törvényszék előtt. Barát 
István, Rakovics Ferenc és Szeutmiklóssy 
Gábor sámsoni napszámosok. Mind a hárman 
ötször-hatszor voltak büntetve már lopásért. 
Legutóbbi esetök tavaly tólen történt. A Nagy­
cseréről loptak három Ízben fát. Először 2 és 
fél ölet, majd fél ölet a várostól, véure 1 ölet 
Jablonczay Kálmánnótól. A törvényszék te­
kintetbe vette a tavalyi zord telet, szűkös
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reno 2 hónapi fogházat, egy ,ß f l„
tóst s politikai jogarnak 1 evro eenao w 

»trpsztósót Szentnnklossy Gaboi pétiig csak 
4 napi fogházat kapott. Az, ügyész súlyosbí­
tásért, a vádlottak enyhítésért felebbeztek.

§ Egy építőmester kártérítési pőre. 
Horváth József aradi építőmester kártérítési 
pert indított Arad városa, továbbá az aradi 
építőmesterek szövetsége és ennek elnöke 
Reisinger Sándor építőmester ellen, kíné 
panasza folytán az I. és II. fokú iparha ósá­
gok Horváth Józsefet — mintegy másfél ev­
vel ezelőtt - eltiltották az építőmesteri ipar 
gyakorlásától képesítés hiánya címen, no na 
Horváth ezt a mesterséget 32 éven át a legtel­
jesebb mértékben s megelégedésre gyakorolta. 
Harmadfokban a belügyminiszter feloldotta a 
két alsóbb fórum ítéletét és Horváthot vissza­
helyezte régi jogaiba azon indokolással, hogy 
Horváth még az építőmesterek képesítéséről 
alkotott törvények életbeléptetése előtt gya­
korolta ez építőmesteri ipart, — Ezek után 
Horváth József 22,600 korona kártérítés meg­
fizetése iránt indított keresetet Arad város, 
a nevezett egyesület és Reisinger ellen. 
A keresetben — a Műszaki Világ Jelen­
tése szerint elpanaszolja Horváth, hogy a 
két alsófoku ítélet folytán 3 nagy _ vállalko­
zástól elesett, a közönség bizalmát elvesz­
tette, az elszenvedett kíméletlen zaklatás, 
meghurcolás és üldözés megfosztotta egész­
ségétől, úgy hogy mire a megváltó minisz­
teri határozat megjött, testileg és lelkileg 
megtört, szólütött, munkaképtelen anyagilag 
tönkre ment ember lett, akinek jövőbeni ösz- 
szes kilátása egy koldustarisznya vagy 
éhenhalás.

ti

OliCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

o ágnál. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ZKellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl Indul

Nap Óra Vonaet Hová
szaka perc neme

áj jói 
regg­

el. e.

d. u.

az

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 12.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv inga­
dozó. Jelentéktelen forgalom, üzlet'elen irány­
zat mellett változatlan árakon. — Egyéb ga-

derült.
14-15-16 
11-80 81 
10-25-26 
7.60-61 
675-76 

13-40-50 
000-00 

00 00 00 
0 00 - 00

bonanemek nyugodtak. Idő 
Búza áprilisra •
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeeri szeptmberre

Az első magyar karakul-juhbőrök 
elárverezése. Ismertettük, hogy Kecskemét 
városa a kir. gyapjuvizsgáló állomás ajánlata 
folytán Bugac-puszián kisórletekct folytat 
vaíódi-karakul-juhok tenyésztésével — Pár 
héttel ezelőtt értékesítették árverés utján az 
első magyar karakul-juhok kikészített bőrét, 
amelyek darabja 15—20 koronával kelt el a 
gazdasági egyesület helyiségeiben tartott 
nyilvános árverésen.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

regény csarnok.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Már három nap múlt el s még 
semmi változás nem mutatkozott. Csak egy 
vágya van most; azt a napot várja, mely 
nejével egyesitendi. ... ...

— De még más valami is ös‘zekotte- 
tcsben áll Eustace-al, mit tudnod kellene s 
nekem el kellene mondanom.

— Bármennyire megváltozott sok tekin­
tetben az idő és szenvedés befolyása alatt — 
egy dologra nézve semmi változáson nem 
mént keresztül, Valéria! Ugyanazon irtózat- 
tal s ellenszenvvel tekinti tervedet, melyet 
eleinte tanúsított, midőn megtudta, hogy első 
neje siralmas halálának körülményeit újból 
felkutatni szándékozol. Azzal nem törődik, 
hogy csak azon kívánat lelkesít, mikép az ő 
érdekeinek szolgálj.

— Abba hagyta azt az eszmei? Biztos 
vagy benoe, hogy elejtette azt az eszmét?

— Ezerszer és ezerszer kérdezősködött 
ilyképen felőled. Én feleltem, s beteg, gyönge 
állapotát látva, úgy feleltem, hogy megnyug­
tassam, lecsillapítsam aggodalmait. Azt 
mondtam: „Légy nyugodt, ne aggódjál e 
tárgy miatt. Valériának nem maradt egyéb 
választása, ell kell ejtenie azon eszmét. Az 
útjában álló akadályok legyőzhetetleneknek 
bizonyultak, — ezen akadályok legyőzték“. 
S ha-jól emlékszel, csakugyan e hitben vol­
tam, utolsó társalgásunk után, midőn utol­
jára szóltunk e kínos tárgyról. Azóta sem­
mit sem hallottam felőled, mi véleményemet 
megingathatta volna.

— Ha igazam volt — s kérem Istent, 
bár lenne úgy — s a kifejezett vélemény 
helyes, csak helyben kell azt hagynod vála­
szodban s minden rendén van. Ha azonban 
még mindig ragaszkodói reménytelen terved­
hez, légy elkészülve a következményekre, 
melyekkel szembe keilend száll nod. Ha Eus­
tace előítéleteit e tekintetben nem tiszteled, 
elveszted a jogot hálájára, szerelmére, meg­
bánására. Hitein és meggyőződésem, hogy 
soha sem látod őt többéi

(Folyt, köv.)
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Püspökladány, Bpest ny. p.u.
Máramarosszigot Kőrösm.
Tiszafüred- Füzesabony
Püspökladány
Nyircgyk. Sianki--Szerencs
Szatmár-Némdti
Hajdúnánás—Tiszalök
Hajdúnánás
Nyíregyháza—Szerencs
Bpest ny. pályaudvar
Derecske - Nagyiéta--Vértes
Királyháza
Hajdúböszörmény
Püspökladány
Tiszafüred -Füzesabony
Bpest, keleti pályaudvar
Máramarosszigot—Kőrösm.
Hajdúnánás Tiszalök
Nyiregyh.—Sianki -Szerencs
Hajduhadház
Érmihályfalva
Püspökladány
Msziget - Kőrösmezé
Nyíregyháza —Szerencs
Hajdúnánás —Tiszalök
Budapest, nyugati p. u.
Derecske—Nagyléta~V értea
Tiszafüred
Szatmárnémeti
Bűdszontmihály
Nyíregyháza Szerencs
Szolnok
Nyíregyháza
Budapest, k. p. u.
Máramarosszigot
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2 00 mótor
2 51 szem. teh.
3 05 vegyes
3 25 személy
3-36 „

„ 3 40 mótor„ 4 22 gyors
6-44 vegyes

este 6'27 személy
6 34 mótor

v 6 43 czemély
6 49 gyors
7 04 szem teh.
8 46 személy

éjjel 9 25
10 09 „
10 12 „
10 20
10 26 »

Máramarosszigot 
Budapest k. p. u. 
Nagyvárad—Pladány 
Nyíregyháza 
Királyháza
Tiszalök- Hajdúnánás 
Nagyiéta-V értos-Derocske 
Tiszafüred 
Püspökladány 
Szerencs Nyíregyháza 
Szatmár-Németi 
Püspökladány 
Szerencs—Nyíregyháza 
Hajdúnánás 
Kőrösmező — Msziget 
Bpest ny. p. u.
Tiszalök Hajdúnánás 
Püspökladány
Nagyiéta-Vértes—Derecske
Siauki-Szerencs- Nyiregyh. 
Bpest k. p. u. 
Hajdúböszörmény 
Kőrösmező - Msziget 
Füzesabony—Tiszafüred 
Tiszalök—Hajdúnánás 
Hajduhadház 
Szatmárnémeti 
Bpest ny. p. u. 
Nyíregyháza
Szerencs—Nyíregyháza
Szolnok Püspökladány 
Füzesabony - Tiszafüred
Kőrösmező —Msziget 
Sianki -Szerencs-Nyircgyu 

■Tiszalök - Hajdúnánás

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Haivan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, poroellán- és lámpaáruháza

megérkeztek: a legújabb ebédlő és sálon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakétzletek, legújabb ma)o_ 
Ilkából. Bor-, likőr- és sörőskészletek
legnagyobb választékban,bámulatos olc

árakon.
Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.
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Debrcczenben kapható:

KOUT8EK G^K-A. 
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.
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Ein Asphalt lélmm
Vaskályhák. - Premier 
folytonégő kályhák.
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Porczellán kályhák!
budweiszi és honi gyártmányban. í

„METEOR“ folyton égő kályhák
» r~

= E

3 71
CD

BERAKOTT ES VASLEMEZ
TAKAHBKTŰZHELYBK.

TÓTH GYULA DEBRECZEN
vasnagykereskedő. városházépület, Píacz-u. ]

Gyomorgörcs, kólika, ét- 
j vágytala nság és általa-,
ban gyomorbetegségek-

í nél a legkitűnőbb háziszer a
"T^T 1 vádi

BÚTOR
Varga Józsefi

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

DERRECIEN, IV., Piacz-ulcza 44. sz.
Alaplttatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
.... éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylü és ára 
bútorokban, ebédlő, bálé, szalon, fér 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

^ Árjegyzék Ingyen és bérmentve. ^

Rendkívül

olcsó árakon
vásárolhat most mindenki!

Őszi és téli Hűha és Kosztömszovetek
Tiszta gyapjú seviotot ruhákra 

és aljakra • •
Sima kosztüm seviotot kabátos 

ruhákra • •••••.
Sima divatszövetet minden divat Qg

színben . • • :; • •
Angol divatszövetek különösen _gg

aljakra • • • • • '
Angol kosztümszövetek kabátos _ 7g 

ruhákra .
Utölérheletten nagy választék! 

Bfinö Jó minőségek!

Josznay ]. és Zarsa
divat- és szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Kapható: j

|ihal#vits Jei6|
gyógyszertárába.!1

DEBBECEüT.

A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve

.egbtztosabb szépltöszer a,

^. .Meli MM.
KUKoVn aranyéremmel & oÄ 

------ ír- Hatása csodás 1 —

Szénit, Malit! arÄÄUÄ
r tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENCZ SÄ
Debreczen, Kossuth-utca 8., 
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 

ÄRANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

az arckrémek gyöngye!
Szeplß, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jo szer. Sí- 
mává, fehérré s üdévé teszt az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, míg az 
éjiéire való zsíroz. Egy tegely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
Kígyó“ című gyógyszertárában.

DEBRECEN.

1 rövid, fekete telikabat
1 hosszú, fekete „
1 rövid pliisch kabát ... 10.
1 hosszú „ » "•
1 színes, rövid Paleto ... 5.—

1 színes, hosszú » ••• '•
1 színes,bársony n ••• 10- 
1 szőrmekabát 1^-

csak csa^
KISTEMPLOM-

bazár
RÓZSÁNÁL.
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PRÖ HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Kálmán“, „Esztike“, 
„Önálló“, „Szoboszlói“, „Fehórszegfü“ ,„K. Z.“ 
jeligére.______

Egy fiatal, csinos és független hölgyei 
óhajtanok megismerkedni, kit szerényen tá­
mogatnék. Ajánlatok „Discrétió“ címen a 
kiadóhivatalba küldendők.

Ajánlat.
A legjobb lzfl aromás pörkölt kávé Fél- 

egyházynál kapható. Villany üzemű kávé pör- 
külde a kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok.

A legtartósabb és legkényelmesebb saját

©készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagy választókban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula c pósz üz­

letében Piac-utca Városház. Mérték után meg­
rendeléseket divat szerint készítek.

Tisztán kezelt tej Esztertelepi tejgazda­
ságból, 8 liter és nagyobb tételekben, literen­
ként 24 fillér házhoz szállítva. Megrendelé­
seket átvesz Tóth Gyula vaskereskedő cég.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz- 
tassége* árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
ezen Bádogos-u. 1. 15

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Érmellékl hegyibor kicsinyben és nagy- 
ban kapható. Cím a kiadóban.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha­
lovits Jenő gyótryszertáraban.

Egy jó forgalmú vegyeskereskedós átadó. 
Cim a kiadóban.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkái a felvétetnek Pollak Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Egy jó munkás borbélysegéd felvétetik. 
Hajdúszoboszló. Winkler Ferenc.

Eladás.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Bllliárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 

asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

— Egy éjjeli üzlet Biharderecskén, bel- 
telekkel eladó. Cim: Zsíros Mihálynó.

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

DonogátuSomossy
DE BJRECZE1T,

Kistemplombazár.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

O r- i Hl at
a következő szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 fit Go, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 — forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett.
Kiváló tisztelettel

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

1909 november 13.

ZÖNYEGE K, IQ
Lm Jn*a» spárga, hollandi, klddormflnster 

pesztry, voleur, futó- és szalonsző' 
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, dlvánteritők, butorszöve 
tok és oreppek, viaszkos vászon

◄ legolcsóbb szabott árban I ►.
^gy- és asztalterítők.

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

ss

Kaszanyitzky Endre
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

Vendéglői és kávéházi felszerelések:

lábrevalók, ujjasok, télikendők, hl- 
'sógben haraszt és p,ösch minő-

Férfi ruhaszövetek.
magyar és angolgyártmány — hozzávaló Í 

nélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbb szabott árban

Szabd Lajos Fiai
dint- vászon- ás szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben.

HIRDETÉSEK "
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

* Egyedül rlőnyös vásárlási alkalom «
rőföskereskedőknek és házalóknak a szövetgyárból való 

közvetlen vásárlás áj tál.
ECttld-éa magánvevóknek is.

40 TTI maradék szépen
UltJter összevállogatva

40 TTI elsőrendű minőségű, kiván- 
ság szerint összeválogatva

14 kor. 
15 K

Ruhaparget szép mintákkal, ruhák, blouzok és alószok-
n vak hoz. Flanell gyengén mintázva ingekre és blouzok ra 
Delaln szegéllyel ruhákra és blouzokra. Angol zeflr 
8U cm. széles színes ingekre, ingmellekre és női blou­
zokra. Kéknyomó konyhakötényekre és háziöhönyökre 
Kanavász élénk színekben ágynomüekre. Oxford férfi 
ingekre, kitűnő strapaképes minőségű. Grlsette színes 

alsószoknyára, vastag anyagból szőve ’
— Maradék nagyság 3—10 méter. -----
Hibátlan és tartós minőségért garantálva, teljesen színtartó.
t,.tilCS^0CZ^fZat' ,A,Z. össze,S. hu,atz ár» -óm tetszik, visszatérít- 
tetik, ez esetben azt hórmontve is lehet visszaküldeni Január 1-tfil 

több mint 1000 elismerő levél
0?i,riétAeri0gfÍnornalib [eh6ritolt Rnmburgi vászon a legfinomabb 
fehér- és ágynemű részére usszevállogatva fehér Qrisette-ből álló 

fehérnemű részére csak 37 90 korona.
Készen szegélyezett lepedők varrás nélkül i 25 cm bosszú, 150 cm

VC r“7á"f°nb6J sz6vo> elpusztithatatlán minő­
ség, garantált vásznak darabonkint K 2 60. Legkisebb vétel 6 drb. 

Szétküldés utánvétel utján.

Mechanikus vászonszövőde Nachod Csehország.
Két csomag megrendelésénél franko szállítás.

Njomafctt Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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